

# Би Би Кингу исполнилось семьдесят лет

16 сентября исполнилось семьдесят лет одному из родоначальников мирового блюза Райли Кингу, более известному любителям музыки под псевдонимом Би Би Кинг.

Первые сведения о начале творчества Би Би Кинга относятся к 1949 году, когда музыкант подписал контракт со звукозаписывающей фирмой Bullet. В этом же году Кинг выпускает на этой фирме песню «Miss Martha King», которая становится популярной. В последующие несколько лет его песни появляются под лейблами Kent, Modern, RPM.

2 февраля 1952 года песня Би Би Кинга «Three O'Clock Blues» (которую он исполняет при участии Айа Тернера) завоевывает первое место в американских ритм-н-блюзовых чартах. 3 ноября того же года песня Кинга «You Didn't Want Me» оказывается на первом месте. В 1957 году Би Би Кинг выступает на одном из самых известных блюзовых фестивалей в Атланте. Помимо него, на сцене в Атланте играли Рэй Чарльз, Джимми Хид, The Drifters и многие другие музыканты, которых сегодня называют не иначе как «мэтры музыки в стиле блюз». В феврале 1960 года Би Би Кингом впервые исполнена и записана песня «Sweet Sixteen», впоследствии ставшая ритм-н-блюзовым стандартом. В 1962 году Би Би Кинг подписывает контракт с фирмой ABC, на которой он записывался вплоть до 1978 года. В этом же году Би Би Кинг с концертами посещает СССР.

В 1971 году Би Би Кингу вручается премия «Грэмми» в номинации «Лучший исполнитель ритм-н-блюза».

В 1978 году Би Би Кинг переходит с фирмы ABC на фирму MCA.

Вторая премия «Грэмми» в номинации «Лучшее исполнение в стиле ритм-н-блюз» вручается Би Би Кингу в 1982 году за песню «There Must Be A Better World Somewhere». После того как Би Би Кинг в очередной раз стал обладателем премии «Грэмми», музыкант получает приглашение выступить на фестивале «Cool Jazz Festival», в котором помимо него принимают участие Майлз Дэвис и Рэй Чарльз.

В 1986 году Кинг вновь удостоивается премии «Грэмми» за песню «Six Silver Strings», а в 1987-м его имя включается в нью-йоркский музей «Rock'n'Roll Hall of Fame».

Совместно с ирландской группой U2 в 1989 году Би Би Кинг записывает песню «When Love Comes To Town», в том же году Би Би Кинг и U2 получают приз MTV за клип к этой песне. В 1991 году сбывается давняя мечта блюзового гитариста, и он открывает в городе Мемфис собственный ресторан, а немного позже — ночной клуб. В 1992 году Би Би Кинг вновь удостоивается премии «Грэмми» в номинации «Лучший блюзовый альбом года» за концертный альбом «Live at the Apollo».

В 1994 году Би Би Кинг вновь посетил с концертами Россию.

Фото Игоря ИВАНДИКОВА.

